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https://www.100test.com/kao_ti2020/645/2021_2022_2011_E5_B9_

B4_E5_85_A8_c88_645418.htm 第三课时 英语知识运用 一、大

纲对该部分的具体要求 英语知识运用部分主要考查考生对语

法结构、词汇知识和表达方式的掌握情况，共20小题。在1

篇200-250词的短文中留出20个空白，要求考生从每题所给的4

个选择项中选出最佳选项，使补足后的短文意思通顺、前后

连贯、结构完整，其中有13-15道题考查词汇和表达方式，5-7

道题考查语法结构。 二、历年考点及规律 1.（2003.9-2008.3）

完形填空部分文章体裁和体裁规律 就体裁来看，十次考试中

有9年考查的是说明文；而就题材来看，往往是描述一种有趣

的，或者离我们社会生活比较近的社会现象或生活方式等，

然后对之发表一定的评论，比如03年和08年都考到了音乐

，06年考到了如何减肥和如何投诉等问题，都是与我们生活

息息相关的信息，这就要求我们在备考过程中特别要注意对

这些文章信息的吸取。 2.（2003.9-2008.3）完形填空部分考点

分布 在英语知识运用部分，考查最多的词义辨析，出现了102

次，几乎各种词性都考查过。其中，动词辨析约占了1/3， 31

次，然后是对名词、介词、连词的考查，都在10次以上，最

后是对形容词、同义词、副词和代词的辨析考查；除了词义

辨析，就要说到对上下文语义衔接和语境的考查，10次考试

中出现过58次； 另外一个常见的方向是对固定搭配的考查，

共考查过33次。其他对于各类句型的考查，（含从句，强调

句型，虚拟语气 语态）共出现过7次。这张统计表也可以再

次证明，这部分主要是测试考生在词汇辨析、习惯用法、固



定搭配及逻辑推理和语篇理解等方面的能力。 三、常见考点

讲解及应对技巧（题型特点，解题指南和实例分析） （一）

词义辨析 1．题型特点 这类题目的选项一般有两种情况：一

是形相近而义相远的词，二是意义相近但用法不同的词。可

能是动词辨析，名词辨析，形容词辨析，也可能是连词、副

词、介词辨析，从历年的考分布我们可以看到，几乎各种词

性都考到过，所以这就要求大家在平常的备考过程中要全面

掌握。 2．解题指南 大家在日常学习中，要多查字典，尤其

是英汉双解的字典，把词义、用法、词性与词形、读音结合

起来记，弄清大纲规定词汇的各种用法，不能做“差不多先

生”，另外还要学会积累，尤其对自己容易混淆的单词，要

单独标出来，记下来，多看，多用，多查，这样就能避免把

那些看着相差无几但实际意义差十万八千里词语搞混，另外

在解题时如果选项中有不认识的单词，可用排除法来选择：

把备选项套用到题干中，凭借语感选出答案。 3．实例分析

（2006.9） Although there is no obligation on you to return the

goods, it is advisable to take them back as soon as you _______ the

defect. A. discover B. learn C. determine D. recognize 解析：明显

可以看出，这道题考查的是动词的词义辨析，整句话的意思

是说“虽然你没有义务把买的东西还回去，但是一旦发现产

品的缺陷就马上将其退回，却不失为一种明智的做法。”一

般我们都会说“发现缺陷”，我们来看选项discover 发现；

learn 了解； determine 决定；recognize 辨认。比较了四个词之

后，我们很容易就能判断出选A. If it is impractical for you to

return to the shop at once because you live a long way off, or because

the goods are bulky, write to say that your are dissatisfied about the



product and ask for collection arrangement to be made. Any

unexplained or unreasonable _______will weaken your case. A.

denial B. concession C. delay D. compromise 解析：本题考查的

是名词辨析，这一句主要说的是发现缺陷要及时退货，即使

是现实条件不允许，也要及时写信告诉对方你的不满，并要

求安排退货。 由此可以看出这里主要强调的是时效的重要性

，所以这里应该是在说拖延会使你的情况变得不利。我们来

看选项 denial 否认，显然会与前文联系不起来；concession 许

可，特许，不符合；compromise 妥协，和解，没有提到，所

以应该选C：delay ，意思是“拖延” （二）上下文语义衔接

及语境 1．题型特点 这种题型的设置比较灵活，不仅会单独

出题，而且还会穿插到其他题型中考查。比如在词义辨析的

题型中，我们就可能会用到对上下文语境的理解，有些题目

单看一句话，四个选项放进去都没有语法或语义上的错误，

但是如果结合上下文，有的选项就会不合适，因为和上下文

语义不衔接。也就是说这里词语的选择是用语境决定的。在

这种题型的考查中，经常考到的是连词的选用。 2．解题指

南 在做这种类型的题目时，单看语法或者单词本身的意思是

无法做出正确判断的，要结合上下文，全面理解篇章或段落

，通常的做法是：如果出现四个选项感觉都可以，就需要前

后看一下题目所在的句子，看哪一个更合适；如果出现不认

识的选项，可以采用排除法，把认识的选项套用就去，看看

读起来是否通顺，是否合乎逻辑，逐一进行排除。 相关推荐
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